

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Чаинского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Нарынского округа, Новосибирской области

№ 27 (401) | 25 ИЮНЯ 1944 г. воскресенье | цена 15 к.

На новые славные победы Красной Армии ответим образцовым проведением заготовки кормов и боевой подготовкой к хлебоуборке

## Три года Отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, оснащленную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, — наносила ей огромный урон в людях и вооружениях. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десятки европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны немцы и фашисты вынуждены были отступить с территории нашей страны, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, во времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днепре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр Южный буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей испитаны и закаленные в боях войска. Умелой стратегией Верховного Главног командования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю Великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленингра-

дом и в Донбассе, на Днепре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев Советские войска освободили около полтора миллиона квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на две тысячи километров, вышли на большое протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победа Красной Армии принесла освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а жизненные простраства на Востоке, о которых мечтали гитлеровцы, стали могилрой миллионов наших солдат, гигантским

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска на советско-германском фронте в боях потеряли более 7800000 солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тысяч танков, 60 тысяч самолетов, более 90 тысяч орудий.

За это же время потери наших войск составили 5300000 человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 40 тысяч танков, 30128 самолетов, 48 тыс. орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, США и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так Красная Армия, сорвав в первый период отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны опрокинула, похоро-

шила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась бей и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны. Разгневывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагают, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют разнь между народами СССР, расшатают союз рабочих и крестьян и интеллигенции, в которых основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности войны о времени лишь сделали тружеников советского тыла, еще крепче сплести их под

властью. Сплотил между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась, как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких поре — завоевателей лопнули, как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражение, нанесенное немцам на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытание в войне. Советский народ не падит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решительно громко отстаивать созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем

народа, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут из года в год.

Так советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на братском сотрудничестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытания войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Порабощая страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как то было три года назад, а наоборот — вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне

прочнее, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестяще осуществленное вторжение Британских и Американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италию означает, что отныне Германия придется воевать на территории Европы, как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда общие условия Красной Армии и армии наших союзников направлены непосредственно на освобождение порабощенных немцами стран, когда войска объединенных наших железной рукой будут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неизбежное поражение.

Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покоришь весь мир, взялись за непосильную задачу. Полужение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дорожке с волком сравняться, начала пыхтеть и надуваться, но с натуги лопнула и окледала.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария — висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и забавить свои страны от разгрома и опустошительной войны. Однако, сообщники гитлеровцев сашком прочно срощлись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фа-

(Продолжение см. на 2 стр.)



# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 года)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление 15 июня прорвали 2-ю сильно-укрепленную догвардейскую оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 км, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены 3 мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за 5 дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов, 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжал наступление, переменив атаку авиация противника.

наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части Н-ского соединения вывели из строя до 2000 финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов, линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт БЪЕРКЭ (Койвисто), районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и продвигаясь вперед заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ.

На других фронтах — без

дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня нанесли массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Минска, Бобруйска, Орши, Лунища. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смишук. 4-го июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смишук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он побил 3 танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Третья вражеская атака, возглавляемая Смишук побил гранатами еще 3 танка. Таким образом в ходе боя тов. Смишук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 1 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов про-

# Три года отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги) (Окончание. Начало см. на 1-ой стр.)

шистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Болгарию, Румынию в предполье обороны Германии. Однако, народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность, при поддержке вооруженных сил союзных государств, изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвассальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу, козырьчанье гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В тоже время армии объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступаю на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому поработенные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций.

ников страдающих и бедствия народов, присечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны. Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армия СССР, Великобритания и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возведено оторжество этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно отгрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуются еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повернуть врага в прах.

Понятно, что вытолкнуть эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели. СОВИНФОРМБЮРО.

Так в ходе войны полностью провалились все внешне-политические расчеты и планы гитлеровских захватчиков — империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился а союз свободных народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе. Покарать винов-

## Все силы на заготовку кормов

Корма — основа основ развития животноводства. Без необходимого запаса кормов, без крепкой кормовой базы трудно поднять продуктивность стада.

Однако, у ряда председателей сельсоветов, козлов нет настоящей заботы о заготовке кормов для колхозного животноводства. Чем иным, как не этим можно объяснить, что на 25 июня не один по существу колхоз не приступил к сенокосной, сеноуборочной и заготовке веточного корма по плану колхозов в зачаточном состоянии.

Председатели колхозов, сельсоветов, секретари первичных партийных организаций не извлекли уроков прошлого года, когда в силу такой же преступной расхлябкости упустили благоприятные сроки для заготовки кормов вследствие чего план кормозаготовок по целому ряду колхозов ока-

зался не выполненным и в зимний период от истощения из-за недостатка кормов пало много скота из стада колхозов.

Медлить с заготовкой кормов нельзя, оставить скот в зиму необеспеченным кормами — преступление.

Сейчас все колхозы должны мобилизовать на заготовку кормов всех от старшего до малого. Включить все имеющиеся в колхозе машины, литовки, работать от зари до зари, не уходя из поля не выполнив нормы выработки.

Необходимо организовать дело так, чтобы план закладки силоса был выполнен к 10 июля, план сенокосения к 25 июля.

Отв. редактор З. САМСОНОВА.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Ленинское знамя» требует усердия печатник. С заявлением обращаться в часы занятия.

# В ТЫЛУ

\*\*\*

\*\*\*

## План паровспашки выполнен

Колхозники колхоза «Герб Советов», Бундюрского сельсовета доложили противный фундамент выскокого урожая озимых 1945 года. На 23 июня они выполнили план паровспашки.

## Закладывают силос

Полным ходом идет закладка силоса в колхозах: «Трудовик», Коломино-Григоровского с.с. и «Маяк» Светлянского с.с.

На 23 июня в колхозе «Маяк» заложено силоса 40 тонн, в колхозе «Трудовик» — 45 тонн.

## На дороге

Бригада учащихся Макарьевской школы из 10 человек под руководством учительницы Шурак досрочно выполнила задание по ремонту дорог.

За 4 дня бригада засыпала 265 ям, уложила 215 кубометров земли, вывезла 5 возов хвороста. Послания в бригаду для медицинского обслуживания медсестра Зинида Зинида вместе со школьниками выполняла нормы и на земляных работах.

БОЯРКО.

## Первыми в районе

Тигинский сельсовет (председатель с.совета т. Мартюшев Ф. А., налоговой агент г. Кузьмина О. А.), назначенную сумму к реализации 3-го Государственного Военного займа перекрыла на 24,5 тыс. руб. На 25 июня первыми в районе все колхозы сельсовета завершили сбор наличных денег по приведенной подписке.

В. МАЛИШЕВСКИЙ.



Знатная звеньевая депутат Верховного Совета СССР Анна Ефимовна Картавая (колхоз «Путь новой жизни», Маринского района, Кемеровской области) получила в 1943 году рекордный урожай картофеля — 1680 центнеров с гектара на опытной участке и 402 центнера со всей площади, обрабатываемой ее звеном. В порядке дополнительной оплаты члены стазхановского звена А. Е. Картавой получили на каждый трудодень по 69,8 кг. картофеля. Звеньевая А. Е. Картавая, выработавшая в 1943 году 632 трудодня, получила только картофеля около 47 тонн. В 1944 году звено обязалось собрать на своем участке зерновых не менее 120 пудов с гектара картофеля — по 1700 центнеров с гектара на рекордном поле и по 500 центнеров в среднем со всей площади.

На снимке А. Е. Картавая.

## Заготовка веточного корма

Колхоз «Светлый путь», Коломино-Григоровского с.с. план заготовки веточного корма выполнил на 100 проц.

## Месячник помощи школам

В ряде школ нашего района хорошо проходит и дотошка к новому учебному году. Гришкинская НСШ (директор тов. Кушкова Т. К.), Бундюковская НСШ (директор тов. Воробьева Т. С.), на 25 июня полностью закончили ремонт школ. К Гришкинской школе подвезено 160 кубометров сухих дров. Все классные комнаты и коридор уже побелены известью. Тов. Кушкова сообщает, что в этом году она подготовит школу к занятиям так, «чтобы все блестяло».

В организационную комнату-копилку Сборной школы колхозы «Якорь» и «Сибирь» внесли шерсть 15 кг, овчин 8 штук, кож 2 штуки, масла животного 15 кг, инструмента различного 10 штук. Кроме того, эти же колхозы выделили для районого подсобного хозяйства учителей скот, посев. Колхоз «Сибирь» выделил: быка, 2 овцы, 2 колоды пчел, 5 кур, носовый картофель и зерновых 0,6 га. Колхоз «Якорь» выделил: рабочую лошадь, 2 колоды пчел, 5 штук кур. Колхоз имени Молотова, Лебатовского сельсовета, внес в комнату-копилку: шерсть, кож 2 штуки, овчин 5 штук, масла 25 кг, различного инструмента 10 штук и другие.

Кроме этого, в комнаты-копилки поступают вещи, деньги и продукты от колхозников, рабочих и служащих.

Зав. рото Е. ДЕМИДОВ.